

郑万高铁巫山站站房建设完工

本报讯 (记者 雷行星 实习记者 尚梦妍 文/图) 3月8日,记者从高铁办了解到,巫山站站房建设已经完成,现在正在进行郑万高铁万州北至巫山段的联调联试,后续相关专家将对郑万高铁进行安全评估。

在郑万高铁巫山站工程建设现场,记者看到,巫山站站房已经建成,宽敞的候车大厅内,整齐的放置着一排排座椅,安检、厕所、饮水等基础配套设施都已完善。

据悉,巫山站为下式站房,属于中型站,站房总面积11998.7平方米,雨棚面积8711.76平方米;站房长109.2米,宽79.85米,建筑高度13.3米,站房规模为2台6线,2座站台尺寸均为450X10.5X1.25

巫山站站房。

米,5100平方米的候车厅,最高峰可容纳1000人次。

郑万高铁是联接中原地区和西南地区的主要高速客运通道,全长818公里,是我国第一条桥隧比重超90%的复杂艰险山区高速铁路,设计时速为350公里/小时,建成通车后重庆到郑州仅4小时,到北京仅6小时。

截至目前,郑万高铁巫山段全隧全桥已全部贯通;通讯设备、车站站房建设、巫山车站站房主体及电气化建设等项目已完工,开始静态验收。现正在进行郑万高铁万州北至巫山段联调联试,后续相关专家将对郑万高铁进行安全评估。

三溪乡：特色产业助力乡村振兴

本报讯 (记者 雷行星) 近年来,三溪乡深入推进产业发展,引进企业发展特色产业,助力群众家门口就业,形成村村有特色产业、户户有增收项目、人人有致富门路的良好格局。

3月4日,记者在三溪乡看到,重庆市水产科学研究所的专家及永辉、盒马鲜生等超市负责人正在巫山县穿山江无抗生态农业有限公司实地参观和考察。只见鱼塘四面环山,10余亩的鱼塘呈格子式布局,清水通过大口径塑料管引入鱼塘,成百上千条肥硕的鱼儿正在水中游来游去。

老板汪治林告诉记者,麦芽鱼是专门吃发芽的小麦长大,鱼不仅营养丰富而且口感好,其脂肪含量也相对较低。现在我们已经培育了6万斤种鱼,预计在今年下半年将扩大到30万斤左右。

据了解,穿山江无抗生态农业有限公司现已成为重庆市水产科学研究所巫山科技创新基地,并为当地提供了20余个岗位,不仅让村民享受到了产业发展带来的红利,还助力了乡村振兴。

“三月李花香·醉美趣巫山”水路旅游专线推出

本报讯 (记者 陈久玲) 3月10日,记者获悉,为了让游客近距离观赏巫山李花,巫山旅发集团推出了“三月李花香·醉美趣巫山”水路旅游专线。

记者在古城码头看到,三峡里、纤夫情、神女梦三条赏李水路旅游专线观光船,已全面消毒,准备就绪。整齐的座椅,干净整洁的环境,敞亮的观景平台等待游客光临。

旅发集团计调部负责人谭国春告诉记者,为了满足游客多样化的需求,旅发集团推出了乘船到曲尺赏花旅游专线,在船上,有导游讲解及汉服体验活动。

据了解,我县脆李种植面积达20万亩,其中,曲尺乡种植脆李2万多亩,每年三月,上万亩李花竞相开放,争奇斗艳,都会吸引不少市民前去观光游玩。此次旅游专线时间从3月11日到4月11日结束,

为期一个月,往返线路票价为60元/人,抖音推出线上五折抢票活动,只需30元/人,即可到曲尺赏万亩“李花春雪”美景,游千年民居三峡李院,品巫山美食“花中奇珍”。

游览线路:

1、8:50从游客中心旅游码头乘豪华往返游船前往曲尺乡。沿途可眺望宁江渡、高唐观、南陵春晓、老龙洞、关上、朝阳

洞、明月山、天子庙等景观。

2、10:20抵达曲尺乡宝子滩码头,感受“趣巫山·迎花朝—花神巡游”“趣巫山·迎花朝—花神争艳”“巫山百景”李花市集、“巫山天降春雪”快闪互动、“李花奇妙游”主题秀、“巫山臻选”直播推介等活动内容。

3、15:30乘豪华游船返回县城。

本地草莓大量上市 深受市民青睐

本报讯 (记者 吴友琼) 近期,草莓开始大量上市。我县本地种植的草莓鲜美红嫩,柔软多汁,价格相较于前段时间也有不少下降,深受市民青睐。

随着气温回升,草莓也迎来了集中上市期。3月9日,记者在各大超市以及神女市场等处均有草莓销售,吸引了许多想尝鲜的顾客购买。随着本地草莓大量上市,春节以来一直居高不下草莓价格,也呈现逐渐走低趋势,从春节每斤40到60元,降到了现在的每斤20到30元不等。

水果商贩李女士介绍,水果就要吃当季的,现在草莓正是季节性水果,个大汁甜,价格优惠,值得大家品尝。

草莓营养价值高,含丰富的维生素C,有帮助消化的功效,春季人的肝火往往比较旺盛,吃点草莓可以起到抑制作用。

团结奋斗创造新的伟业

(上接第一版)大会审议通过了关于修改《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的决定,对于进一步完善地方人大和人民政府的组织和工作制度,加强地方政权建设,更好地坚持和完善人民代表大会制度,发展全过程人民民主,坚持全面依法治国,推进国家治理体系和治理能力现代化,具有重要意义。大会听取审议了全国人大常委会工作报告,充分肯定全国人大常委会一年来依法履职、担当尽责,各项工作都取得了新的进展。大会的成功,为推动党和国家事业发展、不断夺取新时代中国特色社会主义新胜利,凝聚了广泛共识、注入了强大力量。

当前,国际形势继续发生深刻复杂变化,百年变局和世纪疫情相互交织,经济全球化遭遇逆流,大国博弈日趋激烈,世界进入新的动荡变革期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重。新的起点上推进伟大事业,我们面临着难得机遇,也面临着严峻挑战。今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图,这是党和国家政治生活中的一件大事,要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。回顾新时代党和人民奋进历程,我们深刻认识到,坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路,团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路,贯彻新发展理念是新时代我国发展壮大的必由之路,全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新的伟大征程上,我们要坚定志不改、道不变的决心,保持战略定力和耐心,把握我国发展诸多战略性的有利条件,发扬历史主动精神,迎难而上,敢于斗争,砥砺前行,奋发有为,牢牢把中国发展进步的命运掌握在自己手中。

团结就是力量,奋斗开创未来。党百年奋斗历史告诉我们,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。党百年奋斗历史还告诉我们,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9500多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,继续创造令人刮目相看的新的奇迹!

人民民主是社会主义的生命,是一种全过程的民主。全过程人民民主,是党团结带领人民追求民主、发展民主、实现民主的伟大创造,是党不断推进中国民主理论创新、制度创新、实践创新的经验结晶。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。奋进新征程、建功新时代,我们要继续推进全过程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。要毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,把制度优势转化为国家治理效能,更好把各方面智慧和力量凝聚到党和人民事业中来。

当代中国,江山壮丽,人民豪迈,前景远大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,踔厉奋发、笃行不怠,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进!

官渡镇：院落变景点 旅游助增收



本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 陈东 文/图) 蓝天白云、绿草如茵、浮石小路,乡愁房屋,乡村小院……独具特色的现代版“富春山居图”映入眼帘。什么是庭院式乡村的味道,在官渡镇店子村,也许会找到一些答案。

3月8日,店子村迎来了客流小高峰。当天,春风和煦,阳光明媚,众多游客自带食物,手持拍摄工具,在欢声笑语中奔赴店子村落落。

“经过政府改造提升后,我觉得更能寻到乡愁的味道了,站在桥上听着潺潺流水声,坐在河边吃着农家饭菜,很是惬意。”来自庙宇镇的李女士告诉记者,下个周末带着自己的家人们专程来一趟。

中午时分,前来赏景游玩的游客越来越多。“山的稳重,水的灵动融为一体,让人更加放松身心。”作为语文教师的王女士

游客野炊现场。

士与她的同事们从官渡中学赶来,她笑着谈到,“今天感受了一把不一样的节日体验,拥有了一次美好记忆。”

店子村落依山而建,依水为邻。近年来,通过政府引导,村民自筹资金,对房屋实施改厕、改厨、改客厅、改阳沟、改庭院等“十改”,并强化管理,打造精致庭院,使之变成了一个有乡愁味道、有文化内涵的美丽乡村。环境美了就是生产力。店子村借此发展起了乡村旅游,优美的环境和风光、整洁靓丽生活环境,正逐渐成为游客休闲游玩的打卡之地。



福田：春茶绿了山头富了民



村民采摘春茶。

本报讯 (记者 卢先庆 鲁作炳 文/图) 3月12日,在福田镇双凤村茶园和

段家村茶园,数百名村民腰挎竹篓,分散在各个山头,娴熟地采摘今年第一茬明前茶。

福田茶正式开园上市。

在双凤村现场,记者看到,村民们三三

两两在错落有致的茶树中间,采摘嫩绿的叶尖,呈现出一派忙碌的景象。采摘完后,他们将采摘的茶叶交到茶厂,一天能挣100多元的工资。

双凤村清露茶厂负责人翁声保告诉记者,由于地理位置和气候原因,该种植基地今年春茶采摘时间明显早于去年。为进一步提升福田茶品牌效益,确保产值,让茶农增收,该公司还采取了直播带货的方式,聘请网红达人现场直播。今年,双凤村3000多亩茶叶,预计可产明前茶10000斤,产值近500万元。

同样,在段家村茶厂,第一批福田茶已出厂上市,村民们正忙着加工新茶。

近年来,福田镇党委、政府深入践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,凭借区位优势、气候资源和茶产业基础,紧抓脱贫攻坚成果巩固和乡村振兴契机,推动茶产业成为本地特色产业之一,走出了一条由“黑色”煤炭经济到“绿色”生态产业的转型发展新路。如今,全镇茶叶种植面积近1万亩,产值可达5000万元以上,茶产业成了既绿了山头,又富了百姓的绿色致富产业。

巫山：退捕渔民要上了岸 转产转岗致富忙

本报记者 余雨芳 通讯员 杨萌 自长江十年禁渔全面实施以来,大量渔民不得不上岸谋生,因此妥善做好渔民上岸后的转产安置,也事关长江禁捕退捕的成败。我县多措并举,推动县内渔民就业安置全面到位。

县人社保系统会同县农业农村委等部门,利用全县大力发展生态农业契机,结合退捕渔民多有农产经验的实际,聘请县内农技专家蹲点指导,提供技术服务,并整合涉农资金300万元,扶持引导268名渔民转

产生态农业。51岁的退捕渔民张福林流转100多亩土地种上柑橘,2021年总收入达70余万元,成了远近闻名的“茶柑王”。

相关部门还在调研中发现,退捕渔民中存在一批船舶驾驶水平高、渔业法规知识较丰富、素质相对较强的人员。因此,我县开设渔政协助巡护专业培训班,培训后考核合格人员可进入渔政协助巡护队伍就业,目前,已有12名渔民由捕鱼转产到护渔。此外,县人社保系统强化对外联系,结合渔民专业技能,同广东南海渔业中心达成合作,安排

15名退捕渔民参加远洋作业技能培训。最终,其中5名退捕渔民取得了海洋普通船员证书并留岗就业。

在与渔民们的安置交流中,除了转产、转岗,部分渔民还表露出了自主创业的想法,于是,我县开展各类技能培训,落地落实相关优惠政策,推动201名渔民实现自主创业。渔民卢德太夫妇抓住机会,结合过去的渔业从业经历,开起了一家专卖养殖鱼产品的餐饮店,2021年收入达30余万元,并带动7名渔民实现就业。

在就业安置如火如荼的同时,我县也没有忘记转产无门且生活困难的渔民,通过统筹谋划,及时填补治理政策缝隙,制订完善的渔民社会保障行动方案后,全县共计83名渔民纳入了最低生活保障范围。且对这部分渔民中的38户59人建卡贫困户提供精准帮扶,全过程动态管理,全部实现稳定脱贫。

目前,全县共退捕渔民650人,已退休52人,其余598人均实现稳定安置,真正实现了就业上有门、致富上有路、生活上无忧。